

指标新 流程新  
算法新 应用新

## 快马加鞭

# 以科技创新驱动做强做优

### ——论贯彻落实中国宝武科技创新大会精神(下)

中国宝武报评论员

世界一流企业是增强国家竞争力的重要支撑。习近平总书记在党的二十大报告中强调,加快建设世界一流企业。创新领先是世界一流企业的重要标准之一,科技创新是建设世界一流企业的核心驱动。

宝武建设世界一流企业,关键落脚点在于科技创新,通过高水平科技自立自强,打造世界一流的动力引擎。宝武党委书记、董事长胡望明在2023年科技创新大会上,阐述了科技创新对于宝武高质量发展和建设世界一流企业的深刻意义,全面系统部署了下一阶段科技创新重点工作。他强调,“创新是宝武的基因,是我们永葆基业长青的力量源泉。着眼未来,面对严峻复杂的竞争环境和行业长周期下行趋势,我们要居安思危,立足科技创新驱动做强做优,担当起国之重器的使命责任。”

蓝图已经绘就,号角已经吹响。全体宝武人应以时不我

待的紧迫感、钢铁强国的使命感,奋楫扬帆,踏浪前行。

要深刻学习领悟习近平总书记重要指示批示精神,牢牢把握新时代新征程宝武科技创新新使命新定位。作为国资央企、宝武要牢记钢铁报国的历史使命,积极打造原创技术策源地、勇当新型低碳冶金现代产业链链长,驱动国企改革深化提升,引领行业发展、创建世界一流,真正由“老大”变“强大”。要牢牢把握新时代新征程国资央企工作的总目标、总原则、总要求,坚持和加强党的全面领导,坚定不移做强做优做大,积极服务国家重大战略。要切实用好增强核心功能和提高核心竞争力“两个途径”。增强核心功能是中央企业担负新使命新任务的必然要求,要突出国家导向、国家意志。通过增强持续创新能力和价值创造能力,提高核心竞争力。要充分发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作

用”。其中,科技创新是根本,决定着产业控制和安全支撑作用的发挥。

要切实强化科技创新主体地位,加快锻造国家战略科技力量。宝武要强化科技创新主体地位,当好科技创新国家队,尽快扭转“卡脖子”不利局面,构建未来发展领先优势,努力成为原始创新和原创技术的需求提出者、创新组织者、技术供给者、市场应用者。要深入推进使命担当工程,加快“卡脖子”材料和关键核心技术攻关;要加强应用基础研究,持续推进原创性引领性技术攻关,打造原创技术策源地,实现一批行业内叫得响、有国际影响力的首发产品、首台套装备平台、首版次软件等重大成果;深化多主体协同创新,打造开放式协同创新生态,加强国际合作,加强与行业头部企业的科技创新合作,敢于跳出舒适区、勇闯无人区,推动政产学研用生态化协同创新。(下转第二版)



### 安康护航行动

本报讯 针对冬季低温雨雪冰冻天气对安全生产和职工安康带来的影响,公司及时对防范应对工作作出安排部署,抓实抓细冬防各项举措落地,全力筑牢安全生产防线。各单位及工会组织立足实际、迅速行动,多维度开展安康护航,从现场作业改善、职工防护措施和安全服务保障方面加码发力、全面防御,切实保障生产安全和职工安康。

精准施策,改善作业条件。各单位强化做好产线设备设施的防冻排查,主动发现潜在风险因素,组织专业人员及时对危险源进行“把脉问诊”,严格落实防冻裂、防凝固等安全技术措施。重点对现场职工作业环境,加强防寒御冷的巡查研判和措施落实,对紧邻门窗的作业岗位进行移改操作台、安装电动棉门帘、增设挡风护板、加厚保温层,对露天作业场所新建筒易操作间、配置休息室,对设备运行调整检修时间,最大程度减少职工在夜间和室外作业,本质化改善职工作业条件。

保暖保供,提高温度指数。各单位坚持抓大不放小,严格管控职工防寒保暖的各项举措,为现场操作室增配电暖器、暖风机、空调等取暖设备,对操作座椅加添坐垫,组织修缮供热管道、升级采暖设施、保温生活水管,提高暖气供应和保暖效果。加大饮水机、电热水器等电器件的投用与维检,保证职工饮用水供应。

(下转第二版)

## 公司全力守护寒冬天气职工安康

### 『保暖』和『安全』一个都不能少

## 面对危急时刻

### ——记太钢宏业公司治安劳务队职工贾坚强

本报记者 孙敬 通讯员 李凌龙

在太钢宏业公司治安劳务队怡安居草坪项目部办公室,有一面锦旗十分耀眼,上面写着“见义勇为,舍己救人”。这是送给治安劳务队怡安居草坪项目部部分队长贾坚强的。这面锦旗不禁让人想起2021年那个冬日清晨惊险又暖心的一幕。

2021年1月9日早上7点多,太钢同煦苑小区突然传来凄厉的叫喊声。15号楼2单元门前,一名50多岁身体健壮、神志不清的男子骑在一个浑身是血的人的身上,一边嘴里喊着:“间谍、间谍,我要杀死你。”一边双手抓住下面人的头发用力扯动,向冰冷的水泥地面来回撞击。原来,这名男子陈某在家中用剪刀多次刺

向妻子冀某。冀某拼命挣扎反抗从家中逃出到单元门外后,又被陈某拽倒。正是人们上班高峰时间,周围立刻引来很多人,大家都被眼前的场景吓呆了,没有一个人敢上前阻拦。

此时,贾坚强早早来到同煦苑门卫岗室,正准备接班,就听见有群众惊恐地议论说在门岗北面不远处有人杀人了。作为一名退役武警老兵的他没有丝毫犹豫,迅速奔出门岗室冲向案发现场。

(下转第二版)



为切实加强元旦期间厂区治安、消防、交通等专业领域的安全防控工作,太钢保卫部认真组织各职能队室开展联防联控专项行动,确保厂区安全形势持续稳定。图为治安队员巡逻检查工作中。

孔喜虎 摄

身边事

身边小

